

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

中華民國五十七年十月十日刊 第三七四號
校刊 非賣品

發行所：人行 張：長 湖 武 嘉 鄭：長 社 副 主 編 發
李：長 吳：編 張：輯
復福 淑 秀
甸臻 卿 雲
心中動活生學：行

第23屆華岡青年年選 本月廿六日以前初選

(本報訊)本校第二十三屆華岡青年年選拔，即日起至本月廿六日止，由各系組進行初選；四月二日以前進行複選；四月廿七日決選。

該項選拔，名額暫定卅一名，博士班一名、碩士班三名、大學部十八名、夜間部六名、僑生二名、外籍生一名。

凡本校大二以上學生及研究生，在學期間學業成績總平均在八十分以上且無一科不及格者(大學部僑生、外籍生總平均七十五分以上)；另各系組學生學業成績如無八十分以上者，則以各年級之前三名(計列)，並具下列優良事蹟者，均具推薦選拔之資格。

優良事蹟：(一)有具體之愛國行為。(二)凡從事學術研究、社團活動、各項服務、以及參加愛校建校具有卓越事蹟。(三)確有貢獻。(四)具有其他優良事蹟且有具體事實表現經記大功以上之獎勵。

優良事蹟限填於推薦內之事蹟欄內。華岡青年當選人

將獲頒華岡青年獎牌乙枚、當選證書一只、並記大功乙次；於畢業後，優先留校擔任助教及行政職務。

訴訟書狀與實務 (本報訊)教務處開設之共同科目「訴訟書狀與實務」，因開課人數不滿三十人，故不開班。

已選修之同學，若有影響選課學分總數，可於今(十八)日、明(十九)兩日辦理改選。

演講消息 (本報訊)新聞學社今(十八)日下午一時至三時，假大典五〇八室，邀請國語日報副總編輯王天空演講「說話的藝術」。

(本報訊)外交事務研習社例行活動，於今(十八)晚六時假大典二〇二室，邀請馮文鏡演講「會議規範的理論與實務」，歡迎

迎前往聆聽。

參觀調查局 即日起報名 (本報訊)女聯雙週參觀活動，於五月五日參觀法務部調查局及政戰學校。

該項參觀活動，限男四十名、女六十名，專車接送，男生車費六十元、女生四十元，意者即日起每日中午至學生活動中心旁女聯會辦公室報名。

僑聯會甄選籃球代表隊 (本報訊)僑生聯誼會將選拔籃球代表隊，參加由僑委會舉辦的全省大專僑生盃籃球賽。

凡欲參與選拔的僑生，可以所屬僑居地為單位組隊，少數地區之僑生可列入聯合團隊，於本月廿一日前至僑輔室陳助教處報名。

華岡羅浮群排球聯誼賽 (本報訊)華岡羅浮群海團小隊與水牛小隊，定於(十九)日下午三時，舉辦排球聯誼賽，盼參加者於當日下午二時卅分假該團部集合。

另，該團幼童軍於廿日，假士林芝山公園舉行第一次團集會，盼團員踴躍參加。

(本報訊)學生活動中心今(十八)日下午五時，欣賞「大兵」電影，放映「大兵」各場，歡迎全校師生前往觀賞。

歡迎社團登記使用 (本報訊)學生活動中心為拓展各社團間的交流，方便社團處理社務，擬將擴大聯合社團辦公室及增購鐵櫃。

凡無辦公桌及鐵櫃之社團，可於今(十八)日起至廿四日止，每日中午十二時至一時，向活動中心財管登記，以便安排。

如有舊鐵櫃損壞不堪使用者，需活動中心檢查後才能更新。

社團會議 (本報訊)紡織工程學社今(十八)日下午三時十分至五時，假大典一〇四舉行社員大會。

(本報訊)法文學社今午十二時，假該系圖書室召開法文歌曲比賽第一

次籌備會。

(本報訊)慧智社今晚六時卅分，假大恩九樓召開幹部會議。

(本報訊)同濟社第廿四期儲訓首屆次協訓會，於今午十二時，假社辦召開。

(本報訊)僑聯會於今日下午五時卅分，假大典一〇一舉行幹部會議。

(本報訊)畜牧學社於今(十八)日下午參觀寶駒馬場。參加者於下午三時十五分假大典

館前集合。

(本報訊)觀光學社今(十八)日下午分兩梯次參觀華視週末派錄影，參加者準時前往。

美四六人展今日開幕 (本報訊)美四戊辰水墨六人展，於今(十八)日起至二十八日，假華岡博物館展出，並於今日下午二時舉行開幕酒會。

該項展覽，由馬國權、林永和、吳瑞琴、沈廷憲、余開明、翁志賢等六人展出。

簡訊 (本報訊)據人事室表示，臺灣地區勞工保險局來函說明，勞工保險條例部分條文修正，業奉總統於七十七年二月三日令公布，依照中央法規標準法之規定，自七十七年二月五日起修正。凡有關醫療給付之修正要點逕洽該室。

同濟社招新 (本報訊)同濟社即日起廿三日止，每日上午十時至下午五時，假印刷系辦公室前，大慈四〇二、大倫五一七、四五〇、三三〇及活動中心該社辦，受理招新報名。

新聞學社舉辦國臺英語播報賽 (本報訊)由新聞學社主辦之一新聞雙週「國臺英語播報比賽」，即日起至二十六日止受起至二十六日止受理通訊報名(備齊姓名、性別、系級、連絡地址、電話)方式，逕寄新聞二「新聞學社學術股」即可。

該項比賽，定於四月一日下午三時，假中堂舉行。比賽方式，參加者須在國、臺、英三種語言中，選擇一種為主要播報語言，佔全成績之65%，另選一種為副播報語言，佔全成績35%，亦即三種語言選選二種。

播稿在當日賽前分發，評分項目另行公佈。

第一名頒予獎金五百元、第二名四百元、第三名三百元，另設其他獎項。

歡迎有興趣的日夜間部同學踴躍參加。

全校師生大露營

即日起報名

(本報訊)由華岡羅浮群主辦的「全校師生大露營」，將於四月三日至五日，假台北縣三峽鎮舉行。

凡本校師生均可參加，意者即日起每日中午及下午五



榮譽榜 (本報訊)夜間部國樂社於本月九日，參加台灣區七十六學年度國樂比賽，榮獲北區團體組優等。

(本報訊)機械系球隊本月十一日參加全國大專機械盃球賽，榮獲籃球亞軍。又，慶功宴於今(十八)日下午五時於大雅中餐廳舉行，參賽的各項球員，踴躍準時赴宴。

西洋劍運動源流淺談

華西劍社提



在武俠電影及小說中，英雄俠客執劍行走江湖，以手中長劍平天下不平之事，那種仗義天涯、傲笑絕狂風的瀟灑影像，正是中國武俠世界的表徵。您一定也深深嚮往浪跡四處，天地為廬月為窗，清風常隨星常伴的浪漫生活，不可否認的，每個人的潛意識中都會有一「英雄主義」的存在，這種「英雄主義」不但造就了東方的武俠世界，也使得西方的武俠世界光芒四射。

提到西方武俠世界，就讓人想起中世紀歐洲最富羅曼蒂克的劍俠風範，那些風流倜儻的俠客們，一如東方俠士般的崇尚正義、重朋友道義，更有斬不完的情絲。為了家族宿怨、個人仇恨、甚或為博得美人青睞而約決鬥、劍技高下決定一切。勝者固然可得遂其願，肯定其英雄地位；而敗者也絕對毫無怨言，保持其最佳君子風度，因為在崇尚武術之人的眼中，高尚的人格更重於優異的劍術。

當然，所謂的武俠世界是經過後人將個人的英雄主義寄託其中渲染而流傳的。因為西洋劍術一直擁有其至高無上的地位，才如此引人遐思。數世紀之前，西洋劍術之訓練為皇室御林軍所獨有，自然而然地劍術高低乃成為英雄俠客的一般評價；十八世紀歐洲上流社會的教育更是以劍術、騎術、音樂、舞蹈為內容。說到西洋劍術的源起，應遠溯自中世紀歐洲，由於人類攻擊、防禦之本能而產生，經過數世紀以來不斷改革，揉合優雅姿態、精湛技

彰化孔子廟，在彰化市孔門路四號，創建於清雍正四年。日據時期，禮門、義路、泮池、照牆，先後被毀，幸樞星門以門戟門，大成殿、崇聖祠、東廡、西廡皆保存無恙。民國六十五年，彰化縣政府敦聘東海大學建築系主任漢寶德教授，經考證後依照原形，予以整修，至六十七年竣工，殿宇煥然一新。

清人入台後創建之彰化孔子廟，其規模之壯大遠超過於始源於鄭氏時之

台南孔子廟。清人斥資在彰化興建如此巨廟，其目的似乎在於示威。台南孔子廟，至清時依照府與之體例，圍繞大成殿，四周之東廡、西廡、戟門、崇聖祠等皆房屋相連，形成一座完整的四合院建築。彰化孔子廟則不然，依照縣學之體例，東廡、西廡皆為獨立房屋，不與戟門、崇聖祠相連，因此未能形成四合院之建築。台南、彰化兩所孔子廟，在建築上最大的不同，即在於此。

官員下馬碑，原在廟之入口，今移置、乾隆、嘉慶、同治等清帝所頒獻之匾星門左側牆上。

③重修彰化縣學碑。此外，大成殿的龍柱、欄杆、龍陛等皆屬古物。大成

彰化孔子廟、城隍廟

中部古蹟介紹(一)

彰化孔子廟現存各芳名數目。⑤重修邑學記，乾隆二十五年立。⑥重修為照牆上之一大石匾，今移置於樞星門右側牆上，予以保存。⑦古碑，道光五年立。⑧聖廟大鋪，刻有嘉慶辛

殿地基的磚牆，崇聖祠牆外昔日文昌祠的古牆等，亦堪稱為古蹟，皆應予以妥善保存。

城隍，在古代是護城濠之神，屬於彰化城隍廟，又

惡。是故，自古此神最受愚夫愚婦之敬。昔日官府，在各城市遍建城隍廟，藉以教化無智階層。

彰化城隍廟，又

現殿宇重建於民國六十一年，分為上、下兩層，儼然一座觀光大廈，有失古廟之風格，下層的山川門和正殿，兩旁排列七爺、八爺、班頭、土地、小童、文判、武判等之巨像共十八尊，此外尚有虎爺一尊，重重疊疊，頗為壯觀。七爺、八爺，在彰化俗稱大爺、二爺，習以為常。

城隍廟正殿，中央供奉城隍老爺共三尊，其一為鎮殿，其餘皆為分身。殿的左邊供奉東門

土地公。右邊供奉開山等二代祖師及信徒等之神位，按日據時期拆毀城垣時，當地居民將東門土地公的神像合祀於城隍廟內。是故，該廟正殿乃有東門土地公之供奉。

無論是城隍爺或是孔子廟，其所代表的民間信仰最重要的不是宗教意味，而是生活習慣，他與我們日常生活已有不可分割的關係。

醫藥常識、會談技術、危機調適、生涯輔導等課程，並透過專題演講、實務練習等方式進行。意者於即日起至本月底，以電話七五一〇三〇四、七五一〇四〇六報名，並協調面談時間，於正式上課時繳交研習費七百元。

△電機一 劉軍成於大 賢館遺失一 串鑰匙，盼 拾獲者送至 大倫館二五 四室。

△兒研一蘇靖媛 拾獲金手鍊一條，如有遺失者，盼於本月廿一日下午四時至兒福系圖書室認領。

△生輔組現有黃光男皮夾一只，盼失主速至大成二樓該組黃先生處認領。

△畜牧二吳信文，於印刷系辦前遺失鑰匙一把，盼拾獲者送至該系辦公室。

△本報編輯室現有台北市聯營公車票，票號九一六一、八九八九(均為男生)，盼失主至大成二樓編輯室認領。

△影劇四江永裕遺失亞米茄金面黑帶手錶一只，盼拾獲者送至影劇組辦

攝影人員研習會 今明兩日報名

(本報訊)由印刷學社、學生活動中心主辦，攝影社、富士軟片恆視實業股份有限公司協辦之「第一屆華岡攝影人員研習會」，報名延至明(十九)日截止，意者於今(十八)、明兩天中午十二時至一時十分，速至印刷系辦公室前報名。

攝影研習會於本月廿四日下午六時至卅日下午六時展開，費用四百五十元，繳納後不得以何理由要求退費。

內容包括：課堂講解、攝影實習、暗房操作實習、分期輪流教學。活動期間須自備相機、閃光燈；若由社團推薦者，於報名表

陽光基金會 徵輔導義工

(本報訊)陽光文教基金會徵輔導義工，並於近期刊內舉辦輔導訓練，凡本校大學部二年級以上的同學，皆可參加。

該項培訓，將於四月中旬至八月下旬舉行，訓練內容

回憶是真奇美

一記同濟社23期平服隊

同濟社提供

同濟社二十三期平服的成立，可以說是千辛萬苦，在隊長佳璋的努力之下，好不容易又使她展現現在伙伴的面前。不同於以往的，她是一支完全由老伙伴組成的，因此也背負了更重的責任。

雙溪國小皮動物營，是這支隊伍的第一次出擊，也是平服第一次朝著專業化的目標前進，就在去年十二月五、六日兩天。

五日的晚上，對佳璋來說，可是個記憶深刻的日子，伙伴們終於把他「嫁」了，完成平服伙伴的一大心願。那天是入冬以來最冷的晚上，但雙溪國小那又鬆又暖的棉被伴我們渡過，誰不蓋上兩、三條，好舒服啊！

「嘩！起床。」令人討厭的值班哨音催促我們起床，迎向皮動物營。「動物的家」、「可愛的世界」、「動物怎麼不見了」一連串的課程進行下來，我們忘了寒冷，只知和學員一起唱、跳、跑、笑，完全的融入他們之中。伙伴，那天我們的黃制服好耀眼……

「皮皮」結束之後，面臨更大的挑戰，平服的生活動驗營——韶陽營，在十二月二十五、二十六日兩天，我們帶著內湖國中的學員在華岡渡過。

聖誕夜那晚，行前總協調，意外的有一顆銀白色

的聖誕樹，幾許鈴鐺和聖誕燈點綴其間，每位伙伴都收到一張卡片和糖果，雖然只是一些簡單的東西，卻帶給我們一夜的歡笑。

韶陽營在伙伴的努力之下順利的展開，富有內容的小隊時間，注重實地演練的軍童教育，精彩的晚會，複雜的假案偵察，生龍活虎的大地遊戲，這些都是我們費盡心思所設計的課程，它正如我們的計劃而被進行著。

二十五日的晚上，成立了一支機械化部隊——機車連輸運，成員計有：文思、啓積、吳康、佳璋、恒宏、紹先。其中當然以佳璋的「老爺爺」最拉風。據聞，由華藝到文化短途的路程上，熄火五次，好偉大。

最受爭議的該是在大地遊戲中生活組所負責的加油站，那天生活組負責我們的午餐，但聽到的、看到的卻是：

「媽咪啊！妳到底在煎蛋還是在煎蛋殼？」

「哎呀，妳煮的茶怎麼會有一層油呢？」

類似此種懷疑與驚訝的話不知有多少。不過老實說，生活組伙伴的午餐，還是可以下肚的啦。

韶陽營中最愛鬧的，無疑是場器組，水順、啓積你們五個別煩了，面對現實吧！然而最受學員歡迎

的，大概就是那六位輔導員。

韶陽營，對我們而言是最高潮的時候，結束後的好些天還不能平靜下來，只可惜時間不能延長。

二十三期平服終於落幕了，雖然短暫，但我們也過她。在那段屬於我們的日子裏，惠玲說過：「伙伴，我好喜歡你們。」這不也是每位伙伴的心聲。

麥帥在他最後一次也是最感人的演講中說過：「……回憶真是奇美，有淚水的滋潤，和昔日微笑的撫慰，我耳際朦朧，但我熱切聆聽微弱的號角吹奏迷人的起床號音，以及遙遠的鼓聲。

在夢憶中，我再度聽到槍炮的聲音，與戰場上憂傷的低語，在我記憶的黃昏，我又常回到西點，那裏總響著：責任、榮譽、國家。」

的確，熱切的想再聽到值星的哨音、伙伴的笑聲。想再見到那一群熟悉的臉孔。朦朧中，似乎又聽到伙伴們正大聲的朗誦平服精神：負責、進取、團結、和諧。

相信在我们的努力之下，平服永遠屹立於同濟，負責、進取、團結、和諧的精神也伴隨著每一期平服。

最後想說：隊長，辛苦了，伙伴，辛苦了。

為得領巾不怕苦，童軍生涯令人羨。我們不是超人，我們只不過是別人眼中的傻瓜罷了！健全的步伐

國際軍種

羅浮群

華岡羅浮群提供

獨一無二的大專童軍。這十七年來，一直本著創辦人所訓練的「華岡精神」即童子軍精神，華岡的童子軍就是華岡的「中流砥柱」，要「吃別人所

的青年，從事於自我修養、服務社會的總工作。中國童子軍的章程，對於羅浮童軍的活動，僅僅規定：「中國羅浮童軍的訓練，以培養德、智、體

而無窮盡的，更是涵蓋邁向健全公民的所有訓練。

參加各種活動服務

華岡羅浮群在臨危受命之下，戰戰兢兢地迎接各項工作的挑戰，不斷地創新，嘗試各項活動。以訓練一個羅浮童軍在各方面的要求下，達到訓練自己對社會的貢獻。較具代表性的活動，如營、急救研習營、國慶服務、新生行李托運服務、電影服務、校慶及畢業典禮交通服務、國慶馬拉松服務、團集會、社會局青少年活動服務及救國

團各種夏令營及冬令營。

將展開全校大露營

踏向野外大自然的第一步，大自然是人類根源，人總渴望能回到大自然。你想抓住心靈深處的震撼，從大自然中尋回真正的自我嗎？金色鏗延的沙灘、跟你玩捉迷藏的鳥兒、一朵開在崎嶇縫間的小花、牛羊成群的青青草原、還有樹冠節下的光影、深邃的天然岩洞……絢麗的自然景觀，蘊藏著無比溫馨感人的力量，體會到余光中筆下「一萬匹飄著白鬚的藍馬，

呼嘯的疾奔過我的腳下，這匹衝著那匹的尾巴，在偌大的原野與牛羊一起漫步，做個快樂逍遙的孩子吧！

華岡羅浮群歡迎您

羅浮群是個充滿溫馨的家，一旦你進入這「海國小築」，你永遠是這個大家庭的一份子。在這兒，忘了年齡，忘了身份及地位，大家都是親愛的伙伴。朋友！我們生活中接觸最多的，是電燈，不是太陽、星星、月亮。我們大都市化，歡迎加入大自然的行列。

大雅視聽教室開放

歡迎社團登記使用

（本報訊）學生活動中心鑒於校內社團活動日益蓬勃，而舊有的視聽設備不敷使用，遂設立大雅視聽教室。

視聽教室現有設備如下：（一）雷射唱盤（二）擴大器（三）BATA錄影機（四）螢幕（五）電視（六）連用。

- 一、該中心歡迎各社團多加利用，欲申請借用之社團逕洽中心視聽活動組。
- 二、大雅地下室視聽教室管理辦法如下：
 - 一、教室由學生生活活動中心視聽活動組負責管理，社團借用，依一般活動報備流程申請。
 - 二、教室內視聽器材之操作，一律由視聽活動組派出工
- 三、場地之租借由視聽活動組酌收維修費（每小時二十五元），及工讀生之工讀金（每小時五十元）。
- 四、教室開放時間自上午八時至下午十時止。
- 五、請使用之社團於使用前三天至生活活動中心美委視聽部申請。

工讀機會

（本報訊）三陽關係企業徵夜間男性工讀生，待遇月薪八千五百元，一年十五薪資，享勞務，月休兩天，工作地點在松山，有意者附簡歷寄經四A張裕強。

國五十九年由創辦人張其昀博士創立，由經濟系國貿組馮定國同學擔任團長，本團雖編為中國童子軍台北市四〇團，但在全國大專院校當時乃是

「不吃之苦」，「服別人所不服的務」。

羅浮原文Rover，是拓荒者、探險家的意思。在童軍而言，是指十八至二十三歲之間，一個受過健全童軍訓練

之良好公民為其主要目的，以服務工作、野外生活、社交活動及職業陶冶為其主要內容。因此，羅浮童軍的活動，可說是廣大

